

На проходившем 27 мая Ученом совете было объявлено окончательное решение давно и бурно обсуждавшегося вопроса: с сентября нового учебного года на этажах общежитий НГПУ больше не будут дежурить вахтеры. Жизнь студентов от этого, конечно, поменяется. Только вот в лучшую или в худшую сторону — еще вопрос.

Предложение о том, чтобы убрать вахты с этажей, поднималось еще в прошлом году. Аргументировалось это, как и сейчас, тем, что на зарплату вахтеров уходит слишком много средств, которые можно было бы пустить на ремонт общежитий и закупку новой мебели. Но тогда студенческие советы общежитий провели опрос среди жильцов и выяснили, что большинство согласно платить за проживание больше, лишь бы вахтеры остались. Плата поднялась со 180 до 300 рублей в месяц, и вахтеры на этажах остались.

В этом году споры возобновились. Старосты общежитий и председатели студсоветов вместе с представителями профкома студентов и аспирантов НГПУ ходили на встречу с ректором, выступали на Ученом совете. Отстаивая свою позицию, они ссылались на данные опросов, на мнение студентов, рассказывали о том, как вахтеры следят за порядком, предлагали еще повысить плату за проживание... Но все протесты студсоветов и недо-

электронными пропусками, а для гостей введут специальные гостевые карты. Если же установку турникетов признают нарушением норм противопожарной безопасности, то пропускная система, скорее всего, останется такой же, как и сейчас.

— Думаю, мы справимся и без особых технических средств, — говорит Н. И. Кузьминых. — Первые этажи у нас всегда работали хорошо.

Ректора НГПУ Алексея Дмитриевича Герасёва и проректора по административно-хозяйственной части Олега Георгиевича Хмелева беспокойство студентов удивляет: они тоже жили в общежитии, когда вахтеров еще не было, и ничего страшного не происходило, потому что за порядком следили старосты общежитий и сами жильцы. Вахты же ввели только в 90-е годы, когда студенты совершенно потеряли головы от неожиданно свалившейся на них свободы и сбоям западного «загнивающего капитализма».

## Вахтера заменят видеочамера и турникет

вольства жильцов были отклонены: вахт на этажах не будет.

— Следить за порядком в общежитиях нужно с помощью новых технологий, — отметил ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасёв на встрече с представителями студсоветов общежитий.

Вместо вахтеров планируется поставить камеры видеонаблюдения в коридорах, турникеты на входе и дополнительного сторожа, который будет совершать обходы этажей и следить за показаниями камер. На входе в общежитие будут дежурить, скорее всего, те же люди, что и сейчас. По словам директора студгородка НГПУ Нины Изотовны Кузьминых, один вахтер будет дежурить на входе, а второй через каждые 2-3 часа, в том числе и ночью, делать обходы этажей.

Что касается технических средств, то их, согласно приказу ректора, должны установить к 24 августа, чтобы ко времени заселения студентов общежития были готовы. Вопрос с турникетами еще решается. Если отдел государственного пожарного надзора по Октябрьскому району даст добро, то турникеты поставят, и тогда жильцы будут пользоваться



— Когда принималось решение о том, чтобы на этажах общежитий поставить вахты, к ректору так же ходили делегации недовольных студентов с заявлениями: «Мы уже взрослые, а вы нарушаете наши права, ограничиваете нашу свободу», — вспоминает А. Д. Герасёв. — А сейчас, когда ситуация в обществе уже нормализовалась, и в вахтерах нет необходимости, студенты противятся обратному процессу. Но тогда все привыкли, привыкнут

и сейчас. Любое нововведение встречает поначалу отпор, а потом оказывается, что оно не так уж плохо.

Команданты общежитий понимают, что придется приспособливаться к новым условиям, но к нововведениям относятся с сомнением: беспокоятся, как бы не пришлось охранять камеры от ушлых студентов и тратить много денег на ремонт сантехники. Телевизоры из холлов и холодильники из кухонь «четверки» придется убрать.

Однако студенты оптимистичного настроения руководства вуза не разделяют. В связи с нововведениями, студсовет общежития №1 уже планирует расширить штат. Но даже в этом случае беспорядков вряд ли удастся избежать: все члены студсовета — студенты, у них, как и у всех остальных жильцов, есть пары, сессия и они не могут круглосуточно находиться в общежитии и разбирать случаи нарушения порядка.

— Вахтеры на этажах всех своих знают в лицо. Поэтому если даже кто-то уйдет незамененным пройти мимо охранника вниз, то вахтер этажа обязательно напомним ему, что нужно вечером покинуть общежитие, — рассказывает жительница общежития №1 Дарья. — Мы вот, например, всегда оставляли ключ

от комнаты в замочной скважине, когда шли на кухню, и знали что к нам в комнату никто не зайдет и ничего не украдет. А когда не будет вахт, мы так уже не сделаем, потому что гости разные бывают.

— У нас очень красивый холл, много цветов, — говорит Ирина, жительница общежития №4. — Насколько я знаю, это все заслуга наших вахтерш. Думаю, если они не будут присматривать за цветами, эту красоту скоро разрушат.

Многие студенты вообще не хотят заселяться в общежитие в следующем учебном году.

— Я сейчас иду съемную комнату. Если найду подходящий вариант, то в общежитие уже не вернусь. Это, конечно, накладно, но я лучше буду жить спокойно. Вахтеры ходят по этажам, просят не шуметь. Когда их сократят, тут, по-моему, начнутся беспорядки, — считает Оксана из общежития №2.

Однако некоторые жильцы одобряют изменения.

— От вахтеров нет никакого толку, они ничего не решают, за порядком, по сути, не следят. Единственное что они делают — нарушают нашу свободу, не выпускают студентов из общежития после закрытия общежития. Без них будет гораздо лучше, — считает жительница общежития №3 Мария.

Станет ли жизнь студентов хуже или лучше — пока непонятно. Конечно, присматривать, как за детьми, будет уже некому. Но за свободой надо платить — ответственность тоже возрастет. Студентам придется самим следить за порядком, своими силами успокаивать буйных соседей, самим писать на них докладные коменданту, принимать решения о выселении нарушителей... Когда-то они с этим справлялись. Но времена «один за всех, и все за одного» прошли.



Юлия  
Торопова

**В этом году был организован объединенный студсовет общежитий. В него вошли старосты и председатели студсоветов общежитий. О целях и задачах объединенного совета рассказала его председатель Мария Буянова:**

— Раньше мероприятия проводились на уровне одного общежития, а сейчас объединенный студсовет может организовывать соревнования между всеми общежитиями. Например, зимой мы уже проводили спортивное мероприятие «Веселый экстрим», а недавно прошли соревнования по трем видам спорта: гери, армрестлинг и поясная борьба. У нас в общежитиях очень много крепких парней, которые с удовольствием приняли участие в соревнованиях. Победила команда общежития №2. Мы вручили победителям кубок, который они в следующий раз передадут своим последователям. Кроме того, победители в каждом виде спорта получили призы от профкома студентов и аспирантов НГПУ: 1000 рублей. В дальнейшем мы планируем организовывать культурные мероприятия, а так же начать сотрудничество с молодежным клубом «New Generation». В следующем году они проведут у нас несколько акций по профилактике курения, алкоголизма и других социально-негативных явлений.